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Ata da 1ª Reunião do Conselho do Departamento de Química, realizada no dia 04 de fevereiro de 2019.

Às quatorze horas e trinta minutos do dia quatro de fevereiro de dois mil e dezenove, reuniu-se na Sala da Secretaria do DQCI, do Campus “Prof. Alberto Carvalho”, da Universidade Federal de Sergipe, no município de Itabaiana – Sergipe, o Conselho do Departamento de Química. Estiveram presentes os professores: Edinéia Tavares Lopes, Heloísa de Mello, Ivy Calandreli Nobre, João Paulo Mendonça Lima, Luciano Evangelista Fraga, Marcelo Leite dos Santos, Moacir dos Santos Andrade, Nirly Araújo dos Reis, Renata Cristina Kiatkoski Kaminski, Valéria Priscila de Barros e Victor Hugo Vitorino Sarmento. Também estiveram presentes as representantes discentes Suely Moraes Alves e Ane Karoline Silva Andrade. Bem como, na qualidade de convidado, o técnico de laboratório Jorge Luiz da Silva Filho. A técnica de laboratório Raquel Estevez Rocha apresentou justificativa a sua ausência. A Profa. Renata agradeceu a presença de todos e, antes de dar início à reunião, solicitou ao Conselho a inclusão, no quinto ponto de pauta, das seguintes atividades de extensão: Quimicalize-se – Ciência, Cultura e Arte no Palco do Agreste Sergipano; e Tecnologia da Informação e Comunicação Aplicadas à Aprendizagem em Química. As alterações foram acatadas pelo Conselho de forma unânime. Primeiro item de pauta: Informes. A Profa. Renata deu o primeiro informe relacionado à eleição da COMPIBIC, afirmando que até o dia 11 de fevereiro o Departamento poderia indicar pessoas interessadas em fazer parte do órgão. A professora questionou aos demais conselheiros sobre o interesse em participar da COMPIBIC, e o Prof. Victor se disponibilizou. A Profa. Renata deu informe relacionado ao cadastramento das férias, segundo lhe foi passado pela PROGEP, agora só é possível fazer marcação das férias através de solicitação eletrônica enviada pela Chefia à PROGEP, ficando, provisoriamente, a cargo deste órgão (PROGEP) o deferimento ou não do período solicitado. O Prof. Marcelo deu a sugestão de que a Profa. Renata solicitasse como ponto de pauta da reunião do Conselho de Centro que essa questão ficasse oficializada, seja através de memorando ou de portaria. O Prof. Victor informou que o site do NIPPEC está pronto (www.nippec.com), o professor destacou que lá é possível ter acesso ao agendamento da sala de reuniões, bem como agendar o uso de equipamentos, além de outros serviços. O Prof. João Paulo destacou que foi enviada ao e-mail dos professores a programação da XIII EVEQUIM e XI ENESQUIM e ressaltou também que, salvo objeções, colocaria os nomes dos professores na comissão organizadora e na comissão científica. O professor continuou ressaltando algumas conquistas que a organização obteve, bem como pediu auxílio dos demais professores em contatos com eventuais patrocinadores, destacando que o patrocínio não precisa ser necessariamente em dinheiro. O Prof. João Paulo deu outro informe relacionado ao PIBID, destacando que houve uma reunião com a coordenação institucional e foi estabelecido que o dinheiro que está disponível já pode ser usado nos subprojetos, mas que, entretanto, são apenas R$ 2.544,00, que dividindo entre 24 bolsistas, dá o valor de R$ 106,00 por aluno. O Prof. Luciano informou que estará afastado para participar de banca de TCC na UFRPE, nos dias 7 e 8 de fevereiro. Segundo item de pauta: Apreciação da Ata da 11ª Reunião Ordinária (2018) deste Conselho. A Profa. Renata informou que a Ata foi enviada aos conselheiros e que o Prof. Marcelo sugeriu algumas alterações, que foram acatadas, e, em seguida, abriu espaço para comentários. Não havendo comentários, a Profa. Renata, chefe do departamento, colocou em regime de votação a aprovação da Ata da 11ª Reunião Ordinária (2018) do Conselho, sendo a ata aprovada por unanimidade. Terceiro item de pauta: Apreciação dos Planos de Atividade Docente (PAD) dos professores Victor Hugo, Renata e Heloísa para o semestre de 2018.2. A Profa. Renata ressaltou que esses PADs necessitaram de alterações após análises que foram destacadas na última reunião do Conselho. A Profa. Renata ressaltou as alterações que foram realizadas nos PADs dos professores Victor, Heloísa e Renata detalhadamente, esclarecendo o que foi corrigido em cada um deles. Após essa nova análise, foi aberto espaço para discussões. Não havendo manifestações, submeteu à apreciação do Conselho os Planos de Atividade Docente (PAD) dos professores Victor Hugo, Renata e Heloísa para o semestre de 2018.2, sendo aprovados de forma unânime. Quarto item de pauta: Adequação do levantamento patrimonial do DQCI. A Profa. Renata ressaltou que este é um ponto de pauta em que não há deliberação e que foi colocado porque foram detectados os mesmos problemas de bens não encontrados dos levantamentos de chefias anteriores à dela e a do Prof. Marcelo, e citou alguns exemplos de bens não encontrados, ressaltando que existem outros: Notebook 226543, 226543 Notebook, Notebook 226544, 226544 Notebook, Notebook 226551, Notebook 226542, Netebook  226541, 226541 Netbook, 226573 Rádio comunicador, 226573 Rádio comunicador, HD externo 226558, 226558 HD externo, Data show 226564, 226547 GPS,  226545 GPS, 226553 kit de ferramentas, 140041 máquina fotográfica, marca SONY, mod. DSCW-30, série 1435937, digital, 6.0 mega pixels, 238122 Notebook, DV51240 RM 72, 153046 Notebook (minicomputador), marca Aventi, mod. dn-123-014, série 0611124070821012, 239231 Notebook, Lenovo G480, 239232 projetor multimidia, LG, BS 275. O Prof. Marcelo chamou atenção também para a mesa de som que está emprestada à Direção do Campus, ressaltando a necessidade de se avaliar o estado em que se encontra e fazer um termo de empréstimo do bem, para que tudo seja formalizado. O Prof. Marcelo destacou mais uma vez o cuidado que todos precisam ter em relação à movimentação dos patrimônios para que não haja nenhum problema futuro nos levantamentos a serem feitos. Quinto item de pauta: Apreciação das ações de extensão: “Quimicalize-se – Ciência, Cultura e Arte no Palco do Agreste Sergipano”; e “Tecnologia da Informação e Comunicação Aplicadas à Aprendizagem em Química”; “Ações do DQCI para melhoria dos índices acadêmicos - 1ª palestra - conversões de unidades”, 2ª palestra – Expressão em potência de 10”, “3ª palestra – Manipulação de fórmulas”, 4ª palestra – Funções inorgânica e nomenclatura”.  A Profa. Renata destacou que essas são algumas das ações que o departamento está desenvolvendo para a melhoria dos índices acadêmicos e ressaltou que as ações “1ª palestra - conversões de unidades”, 2ª palestra – Expressão em potência de 10” e “3ª palestra – Manipulação de fórmulas” vão ser ministradas pelo técnico Jorge Luiz da Silva Filho e a ação “4ª palestra – Funções inorgânica e nomenclatura” será ministrada pela técnica Tatiana Kubota. A Profa. Renata abriu espaço para os professores João Paulo e Nirly falarem sobre as ações que foram incluídas: “Quimicalize-se – Ciência, Cultura e Arte no Palco do Agreste Sergipano”; e “Tecnologia da Informação e Comunicação Aplicadas à Aprendizagem em Química”. A Profa. Nirly destacou as características dos projetos e o Prof. João Paulo destacou que é mais uma forma de envolver o aluno e assim evitar a evasão no curso. A Profa. Renata colocou as ações de extensão em regime de votação, sendo estas aprovadas de forma unânime. Sexto item de pauta: Apreciação do desempenho do Curso de Química Licenciatura no Enade. A Profa. Renata destacou que foram formados grupos de professores para análise do desempenho do curso no Enade. Em seguida, a professora passou a palavra ao Prof. Marcelo para que este fizesse a explanação da parte por ele analisada. O Prof. Marcelo destacou que, apesar de reconhecer que o curso poderia ter um desempenho ainda melhor, é perceptível também um certo avanço no último Enade. O professor ressaltou que o curso possui conceito três no Enade 2017 e continuou sua explanação com a comparação dos conceitos atribuídos nos anos anteriores, chamando a atenção para o fato de que essa foi a primeira vez em que o curso conseguiu o conceito três.  Marcelo deu início à apresentação de uma série de análises que foram por ele realizadas sobre a situação do curso em âmbito regional, estadual e até mesmo nacional, com ênfase no fato de que o curso possui um destaque muito bom na qualidade da formação geral, e uma dificuldade considerável em conhecimento específico. Logo em seguida, o professor explicou como é feito o escalonamento dos cursos no conceito que varia de 0 a 5, destacando que os resultados são sempre comparativos, ou seja, uma melhora dos índices do curso não necessariamente implicará em uma melhoria do conceito, pois isso depende do desempenho dos demais cursos.  O Prof. Marcelo destacou que, apesar de o curso ter obtido nota 3, é preciso destacar que esteve muito próximo da faixa da nota 2, no escalonamento, e isso também precisa ser levado em conta. O Prof. Marcelo destacou que, ao longo dos anos, a formação geral tem obtido notas crescentes, no entanto, o mesmo não aconteceu em relação ao conhecimento específico. Foi feita uma análise comparativa em relação ao curso de Química-licenciatura EAD do Campus de São Cristóvão, destacando o fato de que o curso EAD requer uma autonomia maior para que o aluno o conclua, isso talvez esteja faltando aos discentes do curso, mas que não se pode apenas reclamar, pois este é o material humano de que se dispõe, então é preciso desenvolvê-lo.  O Prof. Marcelo destacou também que um dos grandes problemas do curso é o ingresso no 2° semestre, o que acaba fazendo com que muitos alunos entrem nas regras de dispensa de realização do Enade. O Prof. João Paulo e a Profa. Nirly fizeram análise dos dados do perfil do aluno que realizaram o Enade. O Prof. João Paulo ressaltou que 31 alunos estavam inscritos e 30 fizeram a prova, sendo que 19 desses alunos entraram direto do ensino médio para a graduação, 12 alunos demoraram de 2 a 4 anos para ingressar na graduação. Ademais, foram analisadas também as idades dos alunos e o desempenho no curso. O Prof. João Paulo pontuou que a sua análise e da Profa. Nirly ainda não está pronta, pois ainda falta cruzar os dados e concluir as implicações existentes, o que logo será feito. Sexto item de pauta: O que ocorrer: A Profa. Valéria destacou que ganhou uma geladeira, que foi colocada no Laboratório de Pesquisa II, e que esta encontra-se à disposição para uso de todos. Nada mais havendo a tratar, a coordenadora do curso, Renata Cristina Kiatkoski Kaminski, agradeceu o comparecimento dos membros do Conselho, declarando encerrada a reunião, e para constar, eu, Kadú de Oliveira Cornélio, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos presentes. Campus “Prof. Alberto Carvalho”, 04 de fevereiro de 2019. 
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